



大隐健康集团：大隐不隐 善显于世

李晟瞳 朱言

走进杭州市灵隐路38号，这里环境清幽，绿林环绕，这是浙江大隐健康集团有限公司的办公地点。用大隐集团董事长周筱妮的话来说，“大隐，隐于市。”

事实上，大隐集团并非真“隐”于社会，相反地，其多年来不仅布局文化研学、素食饮食、养老服务、低碳环保等多个产业链，更是积极践行慈善事业，在厚德善行中经营企业，在企业发展中奉献爱心。

据了解，近3年周筱妮与大隐集团慈善捐赠总额超过814万元，仅去年一年慈善捐赠总额就达到669.27万元。一份份慰问礼品送到老人手上，一张张免费餐票从素食餐厅发放给有需要的人，一包包教育用品走进校园……大隐集团在奉献与爱中传递慈善力量。

老吾老以及人之老 爱在扶危济困

孝心是大隐集团经营和发展的核心理念之一。自成立以来，大隐集团就倡导树立尊老、爱老、敬老、助老的好风气。多年来，大隐集团不断延伸孝心的内涵，将尊重老人、关爱老人、帮助老人作为企业践行慈善事业的重要内容。

“万善德为本，百行孝为先。”大隐集团董事长周筱妮说，“老年人更加需要我们的关心爱护。”秉持着这一理念，大隐集团开设的82家素食餐厅为80岁以上的老人、残疾人提供免费就餐；在其举办的老年食堂，免费为老人举办生日宴；每年的中秋节、重阳节，大隐集团都会向老人赠送上万份节日礼物；集团员工多次联合社会力量为困难群体

义务举办技能培训。去年7月，大隐集团为富春江曜阳国际老年公寓的长者送去有机番茄，让老人在酷暑中感受到一份清凉；同年，大隐集团为台州市73户“一户多残”家庭共捐赠了14.6万元的现金和物品；去年10月，浙江大隐健



大隐集团向石梁镇教育基金会捐赠



由大隐集团运营的浙大御群社区老年食堂



大隐东坡草堂民宿

康集团有限公司作为敬老助老先进集体受到天台县表彰。

在大隐素食餐厅，常有社会爱心人士慷慨解囊，捐赠爱心餐券，用以关爱长者和困难群体。现在，走进大隐素食餐厅，遇到困难的人都能免费领取餐券一解燃眉之急。

幼吾幼以及人之幼 爱在育学育人

大隐集团董事长周筱妮常说，她的慈善之路源于她的母亲。周筱妮的母亲是天台县的一名山区教师，曾被评为“感动台州十大人物”。受母亲的影响，周筱妮从天津大学毕业后就回到家乡成为一名中学教师。因此，她深刻理解“百年大计，教育为本”的分量，也切身体会到山区教育的困难，更能理解青少年学习的需求。“山区要改变面貌，必须先抓教育，要留得住好的教师，奖励好的教师，才能育出好的学生。好学生是山区农民致富的未来保障。”她说。

辞职创业后，周筱妮秉持育学育人的初心，在企业经营中始终不忘山区孩子的学习生活，带领大隐集团为山区学校送去物资、送去关爱。自2021年起，大隐集团在天台石梁镇学校设立教育基金，每年捐款10万元用于奖励优秀

教师、学生；3年来，大隐集团多次为学校购买空调、宿舍床铺等用品。此外，大隐集团还为天台洪畴中学、千岛湖石林镇小学、淳安小学等学校赠送物资，为优秀学生、教师提供奖励，以慈善之行践行“幼吾幼以及人之幼”的大爱思想；2023年4月，大隐集团发动员工对天台县50名困难高中生进行每年资助6000元的结对活动，直至这些学生高中毕业；当年5月，大隐集团向天台县教育基金会捐款30万元，助推“大手牵小手爱心结对”活动，促进天台教育事业发展。

润物无声、育人无痕，大隐集团始终以教育为爱心所向，持续在教育事业上践行慈善精神。2023年，天台乡贤、大隐集团董事长周筱妮获第一届“杭州慈善奖（楷模奖）”。

善经济助推乡村发展 爱在系本助农

大隐集团的企业愿景是倡导绿色健康生活，以蔬菜餐饮作为主要的销售产品，素食餐饮是大隐集团的一个重要产业链。

近年来，大隐集团不忘企业发展之本，积极践行助农富农，将商业项目与公益慈善融合，以助产增销代替直接捐

赠，投身于以乡村产业促进农民增收增收。近年来，大隐集团在天台石梁镇和南坪乡、富阳新登镇、桐庐百江镇等地投资原生态绿色产品生产和乡村文旅产业。2021年以来，在大隐集团的帮助下，石梁镇和南坪乡促销柿子数十万斤。2022年，大隐集团为杭州富阳湘溪村特别策划“助农扶农湘溪行”，帮助果农卖掉杨梅1000多公斤，增收3万余元；帮助湘溪村举办杨梅节，累计接待游客1.2万余人次，带动旅游收入超130万元；在桐庐百江镇等地投资蔬菜种植基地约280亩，为农民销售约100万斤蔬菜，增收150多万元。

产业助农的同时，亦无私捐赠，2021年，大隐集团携手淳安县农业农村局，向汾口镇赤川口村低保户农民进行了捐赠，向当地村民表达了真切的关心之情；同年的天台县雷峰乡柿子丰收节，大隐集团通过公益助农直播活动送出100箱朱红柿。

大隐不隐，“善”显于世。大隐集团在厚德中载业，在为善中为仁，在助老、助农、助学、助残等“乐善好施”的善言善举中发扬中国“仁者爱人”的传统美德和“大爱无疆”的慈善精神，传递着爱的力量！

专家点评

大隐健康集团，是一个典型的“善经济”代表，它所从事的乡村振兴、养老事业、素食产业等，与助农、助老、低碳环保等紧密结合，其商业项目与公益慈善已融为一体。创始人周筱妮，人称“大山的女儿”，坚守创业的初心使命，将慈善精神贯彻到事业每一个细节、每一个环节。慈善是其商业的名片，商业中渗透着公益的情怀，社会责任成为企业联系政府、消费者和供应商的纽带。

——浙江大学文学院院长、浙江工商大学教授 王自亮



大隐数字农场

(图片由浙江大隐健康集团有限公司提供)

“诚义江南”打造人才引留育强磁场

金晨

在临海市江南街道，得益于研发团队向高校借智，中联重机（浙江）的智慧农机无人作业、“聪明”避障，加速成为农业新质生产力代表；女性企业家、共同富裕合伙人座谈会如约举行，街道认领难题全力解决，助力营商环境再优化；技能小白通过培训，从“掌握技术”向“找到工作”进阶，尝到了“服务增值”的甜头……

这便是江南街道做优人才生态的生动写照。自我省针对“三支队伍”部署系列行动以来，街道在全省率先推出镇街层面《全面加强“三支队伍”建设的实施方案》，制定了干货满满、针对性强的“八大行动”，围绕每一支队伍建设一个阵地、搭建一个生态圈，打造人才引留育强磁场。

这也是贯彻“大人才观”的又一次先行。溯古追今，不难发现江南街道对于“人才”的重视。宋代设义城乡，“诚义江南”文化品牌在这里生根发

芽。古有李景庆赈大米、设义渡的善举，今有“帮农客”培育新农人、高层次人才助力企业高质量发展的新景。每逢佳节年会，在江南，企业家、农创客、新乡贤总是座上宾，街道不仅表彰龙头骨干企业，也聚焦成长型的小而美，更增设外来人才突出贡献奖，让他们有归属感。

水积鱼聚，木茂鸟集，488家工业企业集聚于江南街道，覆盖临海三大主导产业，限额以上批发零售业占据临海半壁江山……这里的人才生态基础之优不言而喻。高素质干部队伍一马当先。街道兼严管与厚爱，打造高素质“诚义铁军”队伍。最近，“新柏计划”启动，年轻干部到项目一线等吃劲岗位上经风雨、见世面、壮筋骨；村级关键指标考核体系则因村而异，“定制”阶段性任务，擦亮考评“显微镜”。江南街道不仅拓宽成才之路，让千部干事创业更有劲，又同步出台暖心福

利，让其生活更舒心。

一手锻造“诚义铁军”，一手引育“诚义菁英”。人才是科技创新的关键要素。江南街道坚持“高精尖缺”导向，综合运用柔性引进、兼职研发等方式，引育“菁英入江”。高校博士带着高品质电机项目在江南产业化落地，力川永磁将在一年内创造5000多万元产值，成为高端装备领域的新增长极；瓌黎药业带着创新制剂项目落户江南医谷，助力临海医药产业转型升级。今年，街道再次梳理人才需求，创新开展“百名海外博士江南行”活动，吸引更多人才来江南创新创业。

近期，溪溪谷景区被网友赋予台州“小九寨沟”的美名。作为文旅新势力，江南街道屡出实招，塑造高素质“诚义乡才”队伍。此前，一纸英雄帖招徕12个青年合伙人，为乡村带来新业态；最近，又有以数字游民为代表的“旅乡人”，身

在他乡却远程助力的“念乡人”加入，继古村咖啡馆落成后，“今有光”乡村创意空间即将上新，开启“五乡人”与实现共同富裕的双向奔赴。

挖掘招募“乡才”只是第一步，更需培育发展，让其与产业同频共振。江南街道直面需求，联合部门、院校等定制培训课程，更加优化从技能培训到就业的全链条服务体系，助力技能型社会建设。乡村振兴学院建设进程再提速，农民田间学校率先开班，构筑起“30分钟技能培训圈”。主营米酒、年糕的农创客们破解了发展瓶颈，或新建厂房，或成功办理SC认证，有底气“卖全国”。拓卡奔马搭建了技术工人自主评价体系，让技能等级和工资水平相对应。

探索还在深入。“诚义铁军”“诚义菁英”“诚义乡才”正形成一股合力，为建设“滨江新城、诚义江南”提供人才支撑、队伍保障，未来可期。

余杭区仓前街道 激活新乡贤资源

林莉 方星雨

搭乘“乡贤号”，照亮“归家路”；吹拂“乡贤风”，情系“传承路”；巧打“乡贤牌”，领跑“致富路”……杭州市余杭区仓前街道探索“三条路”模式，进一步激活新乡贤资源，助力乡村振兴。

目前，仓前街道已吸纳新乡贤47人，他们中有企业创始人、退休医生、非遗传承人等，在“乡贤+社会治理”“乡贤+文化传承”“乡贤+产业发展”等方面积极发挥着示范引领作用。

走进老沈乡贤调解工作室，映入眼帘的是两摞高高的笔记本。“这些笔记本记录了我的工作动态，我也从中获得了很多成就感。我出生在仓前，生活工作都在仓前，所以退休后还是乐意在仓前发挥余热。”老沈说道。

为了引导新乡贤在基层治理、社会公益等方面发挥组织参谋、沟通协调和引领示范作用，让新乡贤成为乡村治理的重要参与者，仓前街道成立了“老沈调解工作室”。

而老沈则充分发挥乡贤“人熟、地熟、情况熟”的优势，截至目前，接待咨询共计2000余人次，调处各类矛盾纠纷300余件，其中，仅2023年就调解了80起纠纷。

“每年仓前街道都会开展乡贤联谊会，通过座谈交流，不仅为家乡发展建言献策，也能从中挖掘出一批有‘技能’的乡贤。”仓前街道相关负责人表示，将通过提供各类平台让乡贤们回乡发挥作用。

在仓前街道的苕溪村，有一个学堂叫乡贤学堂，6名新乡贤组成学堂师资队伍，以“非遗”为媒介，培养文化人才，让非物质文化遗产传承下去。比如，既有拳灯、剪纸等非遗传统文化，也有“启蒙礼”“送学礼”等传统的礼仪习俗。

“来乡贤学堂学习的，主要是苕溪村及周边村的儿童以及外来务工人员，乡贤学堂让孩子们在乡贤文化的浸润中学会见贤思齐。”仓前街道相关负责人表示。

此外，在致富路上，仓前街道积极引导乡贤反哺家乡，发挥其自身资源优势，送技术、引资金、提点子，探索“流转—改造—盘活—增收”模式，让不少村民感受到“家门口就业”的幸福。

未来，仓前街道将继续做深做实乡贤助力，广泛调动乡贤参与社会基层治理的热情，全力打造全民参与社会治理的共建、共治、共享良好格局。

仓前街道相关负责人表示，在广泛凝聚新乡贤的同时，街道为乡贤发挥力量、反哺家乡提供良好的舞台，共同推动仓前高质量发展。



乡贤学堂 (图片由仓前街道提供)

龙年赛龙舟 十支队伍在义乌稠江观音湖上乘风破浪

龚盈盈

为传承民俗文化、倡导健康生活方式，日前，义乌市稠江街道杨村社区举行赛龙舟等传统民俗活动，弘扬文明新风，助力美丽稠江建设。共有十支队伍参加比赛。

“一点眼睛，风调雨顺，国泰民安；二点天庭，吉星高照，鸿运当头……”伴随着热烈的掌声以及铿锵有力的锣鼓声，点睛仪式正式开始。点睛仪式作为龙舟竞渡的亮点，将美好的祝愿赠予每支队伍，寓意着平安吉祥，也寄托着国泰民安、风调雨顺的美好愿景。点睛结束后，龙舟队员来到稠江公园观音湖，把龙头和龙尾安装在龙舟上，进行传统的龙舟竞渡。

龙舟竞渡以绿色、健康、环保的方式，纪念伟大的爱国诗人屈原，倡导健康有益的生活方式，深受广大市民的追捧。

“先是游湖3圈进行热身，再举行友谊赛，比赛采用最具观赏性也最刺



(图片由义乌市稠江街道提供)

激的直道竞速形式。”杨村社区相关负责人介绍，10支队伍按照排序依次进行300米的竞速表演。比赛采用计时制，所有队伍完成比赛后根据计时长

短进行排名，决出比赛的冠军、亚军、季军。

龙舟赛事紧张激烈、分秒必争，岸上的观众也是热情高涨。比赛现场，

擂鼓声、呐喊声不断，一条条龙舟在水面上劈波前行，奋勇争先。随着船头鼓手或快或慢的鼓点，龙舟手们边吆喝边舞桨，你追我赶直至终点。在现场观赛的市民李女士说：“今天特地来稠江公园看龙舟竞渡，感受到了浓郁的传统龙舟文化氛围，很有民俗特色。”

现场还有市民说：“当天来稠江公园春游，正好赶上了龙舟竞渡活动。”

据悉，义乌市稠江街道杨村社区龙舟文化底蕴深厚，赛龙舟已经成为一项增强居民体质、联络邻里感情、加强对外联系的重要活动。“不同于篮球、足球，龙舟竞渡没有身体对抗，但也能在强身健体的同时培养团队精神。”杨村社区相关负责人介绍，接下来，社区还将继续开展龙舟队伍训练，举办龙舟赛事、龙舟文化展出等活动，积极弘扬龙舟精神、传承中华文化。